
Etelä-Savon hva:n tulokset

Kerro palveluistasi -kysely 2024

Vanhusneuvosto 28.11.2024

• Kerro palvelustasi -kysely toteutettiin 10.1.–27.3.2024 välisenä aikana. Kyselyyn osallistuivat kotihoidon ja asumispalvelujen 
yksiköt. 

• Tässä kyselyssä kotihoidon ja yhteisöllisen asumisen vastaukset on yhdistetty

• Ympärivuorokautisen asumispalvelun vastaukset on koottu erikseen

• Kansallinen vanhuspalvelujen asiakastyytyväisyyden seuranta perustuu vanhuspalvelulakiin (24 a §), ja se on 
toimintayksiköitä velvoittavaa. 

• Jos yksikön vastausmäärä on alle viisi, tuloksia ei raportoida eikä yksikön vastauksia lasketa mukaan palveluntuottajan 
tuloksiin

Tutkimuksesta tiiviisti: https://www.julkari.fi/bitstream/handle/10024/149874/URN_ISBN_978-952-408-392-
8.pdf?sequence=1&isAllowed=y

7/2024/ml

Kotihoito
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https://www.julkari.fi/bitstream/handle/10024/149874/URN_ISBN_978-952-408-392-8.pdf?sequence=1&isAllowed=y


Vanhuspalvelujen tilan 
seurannan kokonaisuus / THL



Tietosisältö kyselyissä

Kysymykset Vastausvaihtoehdot
Kysely kotihoidon 

asiakkaille

Kysely 
ympärivuorokautisen 

palveluasumisen 
asiakkaille

Miten vastaat kyselyyn?

1 = Itsenäisesti ilman muiden apua, 2 = Läheisen kanssa, 3 = Tutun 
hoitajan kanssa, 4 = Muun hoitajan tai avustajan kanssa, 5 = 
Kysymyksiin vastasi asiakkaan luvalla läheinen ✓ ✓

Selitteet
:

Kuinka todennäköisesti suosittelisit saamaasi palvelua läheisellesi? 0 = En suosittelisi, … , 10 = Suosittelisin lämpimästi ✓ ✓ ✓ kysymys on kyselyssä

Toiveitani otetaan huomioon hoivassa ja palvelussa.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

— kysymys ei ole 
kyselyssä

Saan tarpeeksi apua ja palvelua.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Hoitajilla on tarpeeksi aikaa minulle.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Rahani riittävät palveluihin, joita tarvitsen.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ —

Kärsitkö yksinäisyydestä? 1 = En koskaan, 2 = Harvoin, 3 = Usein, 4 = Koko ajan ✓ ✓

Minulla on turvallinen olo.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Minulle on tarjolla tarpeeksi sellaista virkistystoimintaa, josta pidän.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Pääsen ulkoilemaan tarpeeksi usein.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Olen tyytyväinen ruokaan ja ateriapalveluun.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ —

Olen tyytyväinen ruokaan.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä — ✓

Olen tyytyväinen saamaani etäpalveluun.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ —

Olen tyytyväinen nykyiseen elämääni.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Haluatko kertoa jotain muuta saamistasi kotihoidon palveluista? Avoin ✓ —

Haluatko kertoa jotain muuta saamistasi hoivapalveluista? Avoin — ✓

yht. 14 kysymystä yht. 12 kysymystä



Tietosisältö kyselyissä

Kysymykset Vastausvaihtoehdot
Kysely kotihoidon 

asiakkaille

Kysely 
ympärivuorokautisen 

palveluasumisen 
asiakkaille

Miten vastaat kyselyyn?

1 = Itsenäisesti ilman muiden apua, 2 = Läheisen kanssa, 3 = Tutun 
hoitajan kanssa, 4 = Muun hoitajan tai avustajan kanssa, 5 = 
Kysymyksiin vastasi asiakkaan luvalla läheinen ✓ ✓

Selitteet
:

Kuinka todennäköisesti suosittelisit saamaasi palvelua läheisellesi? 0 = En suosittelisi, … , 10 = Suosittelisin lämpimästi ✓ ✓ ✓ kysymys on kyselyssä

Toiveitani otetaan huomioon hoivassa ja palvelussa.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

— kysymys ei ole 
kyselyssä

Saan tarpeeksi apua ja palvelua.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Hoitajilla on tarpeeksi aikaa minulle.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Rahani riittävät palveluihin, joita tarvitsen.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ —

Kärsitkö yksinäisyydestä? 1 = En koskaan, 2 = Harvoin, 3 = Usein, 4 = Koko ajan ✓ ✓

Minulla on turvallinen olo.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Minulle on tarjolla tarpeeksi sellaista virkistystoimintaa, josta pidän.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Pääsen ulkoilemaan tarpeeksi usein.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Olen tyytyväinen ruokaan ja ateriapalveluun.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ —

Olen tyytyväinen ruokaan.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä — ✓

Olen tyytyväinen saamaani etäpalveluun.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ —

Olen tyytyväinen nykyiseen elämääni.
1 = Täysin eri mieltä, 2 = Melko eri mieltä, 3 = Ei samaa eikä eri 
mieltä, 4 = Melko samaa mieltä, 5 = Täysin samaa mieltä ✓ ✓

Haluatko kertoa jotain muuta saamistasi kotihoidon palveluista? Avoin ✓ —

Haluatko kertoa jotain muuta saamistasi hoivapalveluista? Avoin — ✓

yht. 14 kysymystä yht. 12 kysymystä

Parhaat asiakasarviot saatavana THL:n sivuilla  https://thl.fi/documents/155392151/190160008/Parhaat+asiakasarviot+saaneet+vanhuspalveluyksik%C3%B6t+vuonna+2024.pdf/66ad918d-5b17-1f55-

42c1-2d028e5a7b7a/Parhaat+asiakasarviot+saaneet+vanhuspalveluyksik%C3%B6t+vuonna+2024.pdf?t=1728478091181

https://thl.fi/documents/155392151/190160008/Parhaat+asiakasarviot+saaneet+vanhuspalveluyksik%C3%B6t+vuonna+2024.pdf/66ad918d-5b17-1f55-42c1-2d028e5a7b7a/Parhaat+asiakasarviot+saaneet+vanhuspalveluyksik%C3%B6t+vuonna+2024.pdf?t=1728478091181






Kyselyyn vastanneiden määrä ja  
vastaamisessa avustaminen

Etelä-Savo 940 vastausta
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Itsenäisesti ilman muiden apua Läheisen kanssa

Tutun hoitajan kanssa Muun hoitajan tai avustajan kanssa

Kysymyksiin vastasi asiakkaan luvalla läheinen

Koko maa 23042 vastausta
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Tutun hoitajan kanssa Muun hoitajan tai avustajan kanssa

Kysymyksiin vastasi asiakkaan luvalla läheinen

Kotihoito



Kyselyyn vastanneiden määrä ja  
vastaamisessa avustaminen

Etelä-Savo 176 vastausta Koko maa 18116 vastausta
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26 %
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Koko maa

Itsenäisesti ilman muiden apua

Läheisen kanssa

Tutun hoitajan kanssa

Muun hoitajan tai avustajan kanssa

Kysymyksiin vastasi asiakkaan luvalla läheinen
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Kuinka todennäköisesti suosittelisit 
saamaasi palvelua läheisellesi? 
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Koko maa Etelä-Savon hva

Vastausten 
lukumäärä

Keskiarvo 
Net 

Promoter
Score, NPS *

Koko 
maa

23069 8,5 46

ESHVA 950 8,4 44

* NPS on palvelun suositteluhalukkuuden mittari. Asiakkaat vastaavat palvelun suosittelukysymykseen asteikolla 0–10. 
NPS lasketaan siten, että ensin vastaajat luokitellaan suosittelijoihin (9–10), passiivisiin (7–8) ja arvostelijoihin (0–6). NPS
lasketaan vähentämällä suosittelijoiden prosenttiosuudesta arvostelijoiden prosenttiosuus. NPS-luku sijoittuu välille -100 
– 100.

Kotihoito

Valtaosa 
suosittelisi 
palvelua !



Kuinka todennäköisesti suosittelisit 
saamaasi palvelua läheisellesi? 

Vastausten 
lukumäärä

Keskiarvo* 
Net Promoter 
Score, NPS **

Koko 
maa

17795
8,2 36

ESHVA 164 7,9 22

* NPS on palvelun suositteluhalukkuuden mittari. Asiakkaat vastaavat palvelun suosittelukysymykseen asteikolla 0–10. 
NPS lasketaan siten, että ensin vastaajat luokitellaan suosittelijoihin (9–10), passiivisiin (7–8) ja arvostelijoihin (0–6). NPS
lasketaan vähentämällä suosittelijoiden prosenttiosuudesta arvostelijoiden prosenttiosuus. NPS-luku sijoittuu välille -100 
– 100.
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Toiveitani otetaan huomioon: vastaukset 
prosenttiosuuksina vastausvaihtoehtojen 
mukaan
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Toiveitani otetaan huomioon: vastaukset 
prosenttiosuuksina vastausvaihtoehtojen 
mukaan

Vastausten lukumäärä

Koko maa
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ESHVA
170
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Saan tarpeeksi apua ja palvelua: 
vastaukset prosenttiosuuksina 
vastausvaihtoehtojen mukaan
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Saan tarpeeksi apua ja palvelua: 
vastaukset prosenttiosuuksina 
vastausvaihtoehtojen mukaan

Vastausten lukumäärä

Koko maa
18239

ESHVA
173
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Rahani riittävät palveluihin, joita 
tarvitsen: vastaukset prosenttiosuuksina 
vastausvaihtoehtojen mukaan
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Rahani riittävät palveluihin, joita 
tarvitsen: vastaukset prosenttiosuuksina 
vastausvaihtoehtojen mukaan
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Hoitajilla on tarpeeksi aikaa minulle: 
vastaukset prosenttiosuuksina 
vastausvaihtoehtojen mukaan
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Hoitajilla on tarpeeksi aikaa minulle: 
vastaukset prosenttiosuuksina 
vastausvaihtoehtojen mukaan

Vastausten lukumäärä

Koko maa
18151
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Kärsitkö yksinäisyydestä? Vastaukset 
prosenttiosuuksina vastausvaihtoehtojen 
mukaan
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Kärsitkö yksinäisyydestä? Vastaukset 
prosenttiosuuksina vastausvaihtoehtojen 
mukaan
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Olen tyytyväinen ruokaan ja ateriapalveluun: 
vastaukset prosenttiosuuksina vastaus-
vaihtoehtojen mukaan
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Olen tyytyväinen ruokaan: vastaukset 
prosenttiosuuksina vastausvaihtoehtojen 
mukaan

Vastausten lukumäärä

Koko maa 18224
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Pääsen ulkoilemaan tarpeeksi usein: 
vastaukset prosenttiosuuksina 
vastausvaihtoehtojen mukaan
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Pääsen ulkoilemaan tarpeeksi usein: 
vastaukset prosenttiosuuksina 
vastausvaihtoehtojen mukaan

Vastausten lukumäärä

Koko maa 17945

ESHVA 170
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Minulla on turvallinen olo: vastaukset 
prosenttiosuuksina vastausvaihtoehtojen 
mukaan

1%
5%

7%

35%

52%

1%
5%

7%

37%

50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Täysin eri mieltä Melko eri mieltä Ei samaa eikä eri
mieltä

Melko samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Koko maa ESHVA

Vastausten lukumäärä

Koko maa 23616

ESHVA 986

Kotihoito



Minulla on turvallinen olo: vastaukset 
prosenttiosuuksina vastausvaihtoehtojen 
mukaan
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Minulle on tarjolla tarpeeksi sellaista 
virkistystoimintaa, josta pidän: vastaukset 
prosenttiosuuksina vastausvaihtoehtojen 
mukaan
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Minulle on tarjolla tarpeeksi sellaista 
virkistystoimintaa, josta pidän: vastaukset 
prosenttiosuuksina vastausvaihtoehtojen 
mukaan

Vastausten lukumäärä

Koko maa
18038

ESHVA
169

5%

12%

19%

35%

30%

7%

17%
15%

34%

27%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Täysin eri mieltä Melko eri mieltä Ei samaa eikä eri
mieltä

Melko samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Koko maa Etelä-Savon HVA

Asuminen





Olen tyytyväinen saamaani etäpalveluun: 
vastaukset prosenttiosuuksina vastaus-
vaihtoehtojen mukaan
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Olen tyytyväinen nykyiseen elämääni: 
vastaukset prosenttiosuuksina vastaus-
vaihtoehtojen mukaan
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Olen tyytyväinen nykyiseen elämääni: 
vastaukset prosenttiosuuksina vastaus-
vaihtoehtojen mukaan
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Kiitos!
MAIJA LOPONEN

Laatuasiantuntija

Ikääntyneiden palvelut

maija.loponen@etelasavonha.fi

p. 050 389 5558
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